

县司法局开通“如东 12348 公共法律服务”微信公众平台，“三微”服务打造——

指尖上的便民服务平台

□ 记者 俞慧娟 通讯员 阎蓓 樊荣

家住大豫镇的沈贤平,是个地地道道的农民。前不久他遇到了点烦心事,儿子和儿媳闹离婚,就孩子的抚养问题产生了纠纷,沈贤平没了主意。经人指点,他通过“12348 公共法律服务”微信平台,进行问题咨询,很快便收到了专业律师的答复。“有了这个平台,我们想咨询点法律问题真是方便多了。”沈贤平高兴地说。

帮沈贤平解决了难题的是“掌上司法局”平台,这是县司法局推出的基于微信平台的公共法律服务移动互联窗口。据县司法局副局长张建华介绍,原先的微信平台只是单纯链接信息发布以及部门动态,老百姓能获取有用信息并不多。今年2月份,如东“12348 公共法律服务”微信平台改版上线,升级后的平台新增“微服务、微咨询、微活动”三大功能,市民只要动动手指,便能享受便民的普法、信息服务。

微服务:司法、律所、基层服务一键搜索

今年年初,县司法局对2015年的电话咨询(非12348)进行了统计,其中咨询公证处、社区矫正、镇区司法所地址和联系电话的占到了31%;咨询法律援助和公证服务的占到44%。可见,缺少一个集中所有服务信息的平台。为此,在微信公众平台改版的时候,他们

提出了“要让信息走到百姓身边”的设计要求,首功能“微服务”,提供了司法、律所、基层服务一键搜索。

点开“如东 12348 公共法律服务”公众号,“微服务”功能中提供了司法局、公证处、大调解、社区矫正、14个镇(区)司法所的地址和联系电话的查询;集成了全县8家律师事务所、50名律师、19家基层法律服务所和78名法律服务工作者的信息;此外还提供法律援助服务指南和公证服务指南,对常见的问题和工作流程进行了简要的文字说明。

目前,该公众号的粉丝近2000人,“微服务”功能自上线后,访问人次达3458人,相关信息链接被转载1200多次。这样的信息集成走出了法律服务职能碎片化的困境,促进公共法律服务的高效运行。

微咨询:公证、法援、律师全在线服务

为突破“12348”电话咨询内容和时间的限制,“如东 12348 公共法律服务”公众号的第二大功能就是微咨询。微咨询不仅仅局限于法律咨询,分为公证、法援、律师3类,提供24小时在线服务。在咨询界面上,不仅可以输入文字,还可以上传附件,如图片、视频、文件等等,方便市民将咨询的问题

描述得更为详细,以便获得详细、有效的解答。

在咨询后台,县司法局与公证员、律师事务所律师、法律援助签约律师达成协议,将他们的微信进行绑定,实现咨询问题的自动分流,当前台有咨询时,就会给绑定的工作人员发送提示信息,工作人员可以通过自己的微信直接进行解答,实现了24小时在线服务。截至目前,共接收在线咨询1120件,访问人数2462人,咨询者与工作人员在线互动记录3000余条。

为减少因法律服务市场信息不透明导致群众受骗上当事件的发生,在“微咨询”功能中,还添加了对我县所有律师进行的详细介绍,界面上公布了律师所在的律师事务所、照片、专长和联系电话,减少群众在维权时受骗的几率,确保得到及时有效的法律帮助。

微活动:普法、学法、守法互动精彩纷呈

“哇,中了10块钱话费,不仅学到了法律知识,还有话费赢,这个活动我会持续关注。”市民王先生在县公证处等待办证的时候,看到服务台上的“扫一扫,参加法律知识竞赛赢话费”的活动二维码,于是用微信扫一扫,回答了一道法律知识题目,没想到便中奖了。虽然话费不多,但王先生觉得这样的学

法活动更具吸引力。

这是县司法局在微信公众平台中推出的一款法律知识竞赛游戏,每周吸引了大量粉丝参加。截至目前,已经举办了39期,累积近3万人次参与活动,普及了宪法、婚姻法、未成年人保护法等多部涉及群众生产生活的法律,受到了群众的热切欢迎。

为了增加平台的互动性,除推出在线知识竞赛外,还开通了“留言板”功能,便于群众提出投诉或留下建议等,并组织专人回应网民意见建议。功能开通半年里,共收到网民留言1000多条,提出了针对性普法、构建多元法律服务方式等建设性的建议。此外“微服务”链接了政务微博和普法网站,每周推出一期“普法信息卡”,用身边的案例讲述法律法规,给群众提供了一个普法、学法、守法的互动平台。

张建华说,“如东 12348 公共法律服务”微信信号的改版升级是县司法局实施信息化发展战略的初步尝试,今后将进一步对其功能进行扩充,将司法行政各项业务融入其中,逐步实现网上业务办理;同时通过该平台,采集司法行政各项业务、法律服务市场、司法公开等需求数据,完善工作内容,为市民提供更主动、普惠、精准的法律服务。

百吨兵凌大闸蟹「爬」进香港市场

□ 驻区记者 包玉龙

近日,一些权威媒体报道了香港在进口内地的大闸蟹样本中发现含超标致癌物,暂停两个水产养殖场出产的大闸蟹进口和销售。这对我县生产出口大闸蟹企业有没有影响?昨天,记者专程来到我县大闸蟹龙头企业,南通兵凌水产品有限公司一探究竟。

记者在南通兵凌水产品有限公司如东棉场打包基地看到,满目所及都是一网兜一网兜的肥蟹以及来来往往的运输车辆和忙碌的人群。在螃蟹分类交易仓库里,几辆外省车牌的面包车正在等待发货,20多个蟹农在将螃蟹按不同规格进行分兜包装。营销经理吴坤林对记者说,现在每天国内交易量都在10000多公斤,10月份以来需求量大增,每天发货要发到夜里凌晨2点钟,螃蟹发到福建、上海、南京、广东、太原、唐山、北京等地。因为螃蟹都是自己公司养殖的,保证了螃蟹的品质,外观青壳、白肚、尖毛、黄爪,吃起来甜、香、鲜,销路很好。

记者在专发香港、台湾、马来西亚等国家和地区的分类仓库里见到,一只只大闸蟹精挑细选,然后轻轻地放进竹筐,在泡沫箱子底层再摆上几瓶冰水,最后扣上二维码锁扣,经过打包和出入境检验检疫局“验明正身”放行通关证书后,这些小伙伴们将“乘坐”第二天早上6点的班机飞赴香港、台湾等地。据公司总经理陆卫兵介绍,香港大闸蟹超标事件并没有影响兵凌公司在香港的销售市场,这几天,每天往香港销售1吨多兵凌极品蟹。今年,他们在安徽、泰州、山东等地承包了30万亩河清水清洲、水草丰盈,具有养殖河蟹优越条件的水面,采用小鱼、玉米等纯天然饲料,螃蟹达到绿色、环保的要求。今年出产的极品螃蟹预计达50万斤。从中秋开始到目前,“兵凌”大闸蟹在香港市场已销售100多吨。

马塘镇人民调解委员会 获省规范化建设示范点称号

本报讯(特约记者 周瑞平 通讯员 陈海飞)近日,马塘镇人民调解委员会被江苏省司法厅授予“江苏省人民调解委员会规范化建设示范点”荣誉称号。获此殊荣的,全县镇区仅此1家。

两年来,该镇围绕“纵深推进重心下移,深化网格化排查机制”的思路开展人民调解工作,建立健全矛盾纠纷“早预防、早发现、早化解、早稳控”长效机制,共受理、调处各类民事纠纷1100起,其中镇中心受理、调处(含公调对接工作站)371起,有效处置和防范非正常死亡、重大疑难纠纷及突发性、群体性事件31起,共为当事人挽回经济损失达940.06万元,未发生一起民转刑、群体性上访案件。

洋口港经济开发区组织家犬防疫工作

本报讯(驻区记者 冯益军 通讯员 李爱华)昨天,洋口港经济开发区长沙畜牧兽医站组织兽医为四桥村20多户村民的家犬进行打针防疫和登记。至此,全区1800多只家犬已有90%进行了一次秋季防疫。

据了解,该区在做好秋季猪、羊、禽的集中防疫的基础上,注重了对家犬的防疫。首先通过广播和发放宣传资料进行疫病防控知识的宣传,并通过村级防疫员下乡普查家犬养殖户。此次接种的疫苗主要是犬五联苗,包括犬瘟热、犬细小、狂犬病、犬传染性肝炎、犬副流感等。

南通外向型农业综合开发区 组织收看《永远在路上》

本报讯(驻区记者 陈斌 通讯员 冯秋鸣)连日来,南通外向型农业综合开发区组织全区党员干部收看大型反腐警示专题片《永远在路上》,进一步深化“两学一做”学习教育,强化党性教育和树立优良作风,警示教育党员干部严守政治纪律和政治规矩,筑牢理想信念根基。截至目前,全区共组织集中观看7场次,集中和个人收看学习达400余人次。

(上紧接第一版)控制中心的监视装置可以实时监测生产和仓储过程中设备运行情况,产量、时序、耗材以及生产环境的空气质量、温度、湿度等各种数据,反过来,生产过程中的微小变化可以随时随地地反馈到中央控制室,并能及时预警和优化调整。

中天储能锂电池系列产品智能化还体现在工艺流程从投料、涂布到分容、配组,几十道工序的数据采集,运行操控,以及物料运送、仓储堆码、环境监测、消防预警等,都拥有模块化的系统架构,全部实现自动化和智能化,锂电池的每一份原材料,每一个零部件生产的每一道工序都有一个标准化的数据身份证,由智能设备对其进行识别,并能够自主控制生产加工的全过程;所有的生产模块都无缝集成到中央控制中心。智能化的生产控制中心,智能化设备和生产线集群;智能化生产执行管控以及智能化的仓储运输与物流。其中中天储能率先开发应用的自动制浆系统和仓储式智能化分容系统,引领行业技术进步。

全套生产工艺流程的智能化,确保了中天储能锂电池产品性能的有效提升,降低了生产成本,增强了电池的使用效能。前不久,国内某知名新能源汽车厂将各种锂电池进行了行驶比较试验,结果显示,中天锂电池比其它品牌的同类产品要多跑20%左右的路程,此后这家企业将中天锂电池列为优先采购选用产品。

桥梁年久失修出行危险 村民盼尽早修桥

本报讯(记者 孟再越 特约记者 周瑞平)近日,马塘镇沙庄村村民打电话向记者反映,村里有一座年久失修的桥,如今已成危桥,附近村民每次过桥时都胆颤心惊,他们希望相关部门能尽早把这座桥修好,方便大家出行。

昨天,记者找到村民们反映的这座危桥。在现场,记者看到该桥叫高渡桥,长约50米,宽约2.5米。因为年久失修,高渡桥两边的石头护栏已经开始断落,桥面也变得坑坑洼洼,桥尾的拱石已有多处裂缝。村民介绍,高渡桥距今已经有半个世纪了,是附近100多户村民出行的必经路,每天都有不少机动车、货车从这里通行。“这座桥坡度陡、陡,尤其到了下雨天,桥面还打滑,摩托车、电瓶车根本没法走,走路都不安全。”15组村民黄亚美说,因为桥梁存在安全隐患,经常有村民从桥上摔下来,好在没有出现生命危险。

随后,记者联系了沙庄村副支书张德明,他告诉记者,这座桥确实危险,村里经常对高渡桥进行维护、维修,专门设立了“危险桥梁,禁止机动车辆通行”的标志来提醒过往村民。另外,每逢下雨天,村干部都会去高渡桥提醒过往车辆、行人注意安全。张德明说,高渡桥横跨的东凌河属于二级河道,所以想修桥,靠村里的一己之力是完不成的。村里也曾向相关部门打过报告,也在向上级争取进行改造。



今年江苏银树食品有限公司瞄准调理蔬菜市场,新上调理生产线,产品在国内外市场上十分畅销。截至目前,公司实现应税销售5000万元。 记者 王玲玲 驻区记者 周霞 摄

石剑波书法获省“五星工程奖”优秀作品

本报讯(通讯员 徐晓玲)据省文化厅最新消息,第十二届江苏省“五星工程奖”书法美术类作品评审结果揭晓,我县书法家协会副主席

石剑波创作的行书《前贤诗抄》获优秀作品,副主席冯宗兵创作的行书《王维诗》为入展作品。“五星工程奖”是江苏省群

众文艺的最高奖,是全省群众文艺的重要品牌赛事活动,每两年举办一届。此次书法获奖填补了我县历年来此类奖项的空白。

80后小伙儿的养猪经

□ 记者 徐小禾 驻区记者 张平



私家车占用专用停车位。

(蔡珊珊 摄)

沿海经济开发区(洋口镇)王鸭村80后小伙儿朱爱明养猪已有5年了,5年来,他将当初1200头的规模扩建到现在年出栏5000头以上,一步将养猪这条生财路走得稳稳当当。

采访当天上午,朱爱明照例在猪舍里巡视猪的状况,从猪的肤色、毛色、神态到粪便、采食情况等,都要一一注意。朱爱明说,每天巡视猪舍是一项重要的日常工作,从事养殖行业就得各方面仔仔细细,可不能掉以轻心。他告诉记者,目前猪的市场行情还算稳定,销路方面

不用愁,最大的挑战当属防疫和环保了。为了做好猪的防疫工作,他和兽医站等处加强了联系,注重技术员的指导,还结合多年来积累的经验,自学了不少知识。朱爱明说,不能为了效益不顾环境,养殖过程中一定要保持猪舍环境卫生,做好粪便和垃圾清理工作,以免污染空气,影响环境。

几年的经验积累下来,朱爱明将猪舍管理得井井有条,也得到了不错的收益。不过,他也是吃了不少苦头,有一年接连几头猪生病了,把他急得可

是团团转。没办法,就当是教训,朱爱明顾不上低落焦急的情绪,到处去请教技术员、兽医,虽然那年还是损失了不少,但他收获了许多。“所以我意识到,一定要注重技术知识的学习,从喂食到防疫各方面都要掌握,这样才能成为一名合格的养猪人。”直到现在,他有一空就会上网查阅各类养殖资料,再结合实践经验,逐渐摸索出自己的一套养殖体系。“下一步我考虑扩建种猪场,然后再继续深入学习下去。”提到未来的打算,朱爱明信心满满。

不给别人添麻烦,举手之劳促和谐